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«Ніхто нам не збудує держави, коли ми її самі не збудуємо, і 
ніхто з нас не зробить нації, коли ми самі нацією 

 не схочемо бути» 

 В.  Липинський 

 

Символічно, що День Української Державності відзначається разом з Днем 

Хрещення Руси-України, днем вшанування пам’яті Київського князя 

Володимира Великого, який прийняттям у 988 році християнства як державної 

релігії, окреслив цивілізаційний вибір України. Цей шлях, зорієнтований на 

Європейський культурно-релігійний простір, торували в різний час Галицько-

Волинське князівство, Козацька держава, Українська Народна Республіка, 

Західноукраїнська Народна Республіка, Українська Держава гетьмана Павла 

Скоропадського, Карпатська Україна та сучасна незалежна Україна.  

З часів Володимира Великого закладалися основи державницьких традицій 

українців. Звідси родом Герб, грошова одиниця і головне, Київ як політичний та 

культурний центр України. Галицько-Волинське князівство залишило нам у 

спадок синьо-жовті кольори державного прапора. У Запорозькій Січі 

формувалися підвалини республіканської форми правління, нові принципи 

судочинства та джерела права. У середовищі козацької еліти вперше в історії 

української суспільно-політичної думки були чітко сформульовані 

фундаментальні основи майбутньої національної державної ідеї. Ці принципи 

втілились у ранньомодерній українській державі Гетьманщині. Вона була 

життєздатним політичним організмом: мала органи влади, територію, державну 

організацію, військову, фінансову, податкову та нормативно-правову системи 

тощо. 

Вершиною політико-правової думки Гетьманщини стало укладення 

Пилипом Орликом 1710 року Конституції. У період Української революції 1917–

1921 років вперше у XX сторіччі було створено незалежну національну державу, 

перший національний парламент – Українську Центральну Раду. 22 січня 1918 

року IV Універсалом Української Центральної Ради відбулося проголошення 

незалежності та суверенності Української Народної Республіки (УНР). Тоді ж 

затверджено герб Української Народної Республіки, основним елементом якого 

 



був тризуб, а пісню Павла Чубинського «Ще не вмерла Україна» на музику 

Михайла Вербицького затверджено Гімном. Державним прапором став синьо-

жовтий стяг. 

Помітний слід в історії державотворення залишила Західноукраїнська 

Народна Республіка (ЗУНР), яка мала дієву систему органів влади, боєздатне 

військо – Українську галицьку армію (УГА). 22 січня 1919 року було 

проголошено Акт злуки УНР і ЗУНР.  

        24 серпня 1991 року Акт проголошення незалежності України став точкою 

відліку сучасної державності. День Української Державності нероздільно 

пов’язаний із розвитком війська та військовими традиціями. Збройні Сили 

України, стримуючи агресора – російську федерацію, захищаючи суверенітет і 

незалежність України,  продовжують боротьбу, яку століттями вели попередні 

покоління, та доводять, що вони є славними нащадками козаків, січових 

стрільців, воїнів УПА. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Іванченко Р. П. Історія без міфів: бесіди з історії 

української державності: навчальний посібник / Р. П. 

Іванченко. – 2-ге вид., перероб. і доп. – Київ : МАУП, 

2007. – 624 с. 

Робота містить цікаві документи на підтвердження 

наукової позиції автора стосовно державності українського 

народу, починаючи з Трипільської цивілізації.  

 Книга розрахована на широке коло читачів: учнів, 

студентів, учителів та всіх, хто цікавиться проблемами 

становлення й еволюції української державності упродовж 

майже півтора тисячолітнього періоду нашої історії. 

 

 

 



 

   «Правда Руська» Ярослава Мудрого. Початок 

вітчизняного законодавства / укладачі: Г. Г. Демиденко, 

В. М. Єрмолаєв; Національний юридичний університет 

імені Ярослава Мудрого. – 2-ге вид., змінене та допов. – 

Харків : Право, 2017. – 392 с. 

        Пропонований посібник є перевиданням «Правда 

Руська Ярослава Мудрого: початок законодавства Київської 

Русі» (2014) зі змінами та доповненнями. Видання 

присвячене видатній законодавчій пам’ятці права Київської 

Русі – Правді Руській, в основі якої лежить Правда Ярослава 

Мудрого: тексти двох її редакцій – Короткої і Поширеної Правди, їх переклади, 

коментарі, а також фрагменти найвизначніших праць з історії створення, 

дослідження її текстів.  

            Розраховано на викладачів, аспірантів, студентів юридичних та історичних 

факультетів вищих навчальних закладів, читачів, які цікавляться чи вивчають 

історію вітчизняного державотворення. 

 

Сила м'якого знака, або Повернення Руської 

правди / за редакцією Л. Івшиної. – 2-е вид., стереотип. 

– Київ : Українська прес-група, 2011. – 800 с. 

Це книжка про незнищенність, про глибину й 

могутність нашого історичного коріння. Це спроба авторів 

дослідити Київську Русь як історичне явище. Це свідчення 

про те, як минуле нашого народу намагалися привласнити 

i як воно не піддалося. Як державотворчий, культурний i 

духовний спадок княжої доби перекроювали спершу 

Російська імперія, а згодом – Радянський Союз. I як ці 

спроби повторюються сьогодні, вже на нових рівнях. Не дарма відомий 

британський вчений, громадський діяч i журналіст Ланселот Лоутон у 1930-х рр. 

назвав анексію Київської Pyci «одним iз найбільших політичних шахрайств у 

нашій історії». Автори книжки переконані, що повернення Руської правди та 

зміцнення української ідентичності сьогодні вкрай важливе не лише для нас, а й 

для Європи. Українська спільнота дозріла, щоб прийняти історичну правду в 

повному обсязі.  

 

 

 

 



 

«Руська Правда» // Юридична енциклопедія. – 

Київ, 2003. – Т. 5. – С. 392-394 

Видання є першим в Україні систематизованим 

зведенням сучасних знань про ключові поняття, концепції та 

доктрини конституційного права як основи національного 

права. Розраховане як на науковців, викладачів, здобувачів 

вищої освіти, так і на політичних діячів, державних 

службовців, представників різних правничих професій, а 

також на всіх тих, кого цікавлять актуальні проблеми 

конституційного права.  

 

Корона або Спадщина Королівства Руського / за 

редакцією Л. Івшиної – 2-ге вид., стереотипне. – Київ : 

Видавництво ТОВ «Українська прес-група», 2017. – 696 с. 

Книга «Корона, або Спадщина Королівства Руського»» – 

це звернення до минулого з позиції сучасності. Це – матеріал 

для творення проєкту майбутнього. Це – нагода для кожного 

громадянина усвідомити, що його участь в житті держави не 

обмежується лише виборами. Ця книга в найширшому 

історичному контексті розкриває проблему відповідальності 

еліти та народу. Ваші стереотипи будуть зруйновані! Ви 

відчуєте свіжість і новизну нашої спільної історії. 

 

Кралюк П. М. Історія України «без брому». 

Розвиток державності на українських землях / П. М. 

Кралюк. – Харків : Фоліо, 2020. – 424 с. 

Книга розкриває історію державних змін на теренах 

України від прадавніх часів до нашого сьогодення. 

Усупереч висловлюванню відомого українського 

письменника і політика початку ХХ ст. Володимира 

Винниченка, мовляв, не можна українську історію читати 

без брому, тобто заспокійливого, автор акцентує увагу на 

тому, що бездержавність – явище, характерне для 

багатьох народів. Тому українці у своєму прагненні 

створити власну державу були далеко не одинокі. Проте, проживаючи в різних 

країнах і обіймаючи високі посади, вони зробили чимало для становлення 

Угорського королівства, Речі Посполитої, Османської імперії і врешті-решт 

здобули свою державу.  

 



Михайлів Т. В. Видатні постаті українського 

державотворення: довідник / Т. В. Михайлів. – Харків : 

Основа, 2014. – 125 с. 

Довідник містить матеріали, присвячені видатним 

постатям в історії українського державотворення від 

найдавніших часів до сьогодення. Виключний інтерес 

становлять відомості про діячів в історії української 

державності, прізвища яких тривалий час перебували під 

забороною, діяльність яких й досі залишається мало 

дослідженою. Видання розраховане на вчителів, студентів 

вищих педагогічних навчальних закладів. 

 

Додаткова інформація на сайтах:  
 

Новицька А. Руська Правда: історія початку українського законодавства  

[Електронний ресурс] / А. Новицька // Національна історична бібліотека 

України: [сайт]. – Текст. дані. – [Б. м.], 2021. – Режим доступу: 

https://nibu.kyiv.ua/exhibitions/420/ (дата звернення: 26. 06. 2025). – Назва з 

екрана. 

 

Руська Правда – видатний політичний документ в історії України [Електронний 

ресурс] // ОCВІТА.UA: [сайт]. – Текст. дані. – [Б. м.], 2021. – Режим доступу: 

https://osvita.ua/vnz/reports/history/4662/ (дата звернення: 26. 06. 2025). – Назва з 

екрана. 

         Руська Правда, її характеристика і значення [Електронний ресурс] // 

Бібліотека Studies: [сайт]. – Текст. дані. – [Б. м.], 2024. – Режим доступу: 

https://studies.in.ua/shpora-hukr/261-5-ruska-pravda-yih-harakteristika-

znachennya.html (дата звернення: 26. 06. 2025). – Назва з екрана.  
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Антонович В. Б. Коротка історія Козаччини / В. Б. 

Антонович. – Київ : Україна, 2004. – 304 с.  

Спираючись на значний фактичний матеріал, автор 

доводить, що український народ завжди був демократичною, 

свободолюбною спільнотою, яка будує свою державу, що 

героїчне минуле козацтва – це і є справжня історія нашого 

краю. 

 Книга розрахована на широке коло читачів. 

 

 

Горобець В. Під булавою гетьмана. Права і 

вольності Гетьманщини в умовах імперського 
підневолля / В. Горобець. – Київ : Кліо, 2024. – 320 с.  

Книга розповідає про одну з найдраматичніших 

сторінок вітчизняної історії ― виникнення й становлення 

Української держави (Гетьманщини), про більш як 

столітню боротьбу за її збереження, про захист від намагань 

московського царства (згодом російської імперії) обмежити 

її суб’єктність, уніфікувати самобутні державні порядки до 

загальноімперських зразків та, врешті, ліквідувати загалом. 

Дослідження базових параметрів української державності – 

організації влади й самоврядності, економіки й соціальності, моделей 

територіального устрою й адміністрування – дає змогу оцінити ефективність 

моделі державної самоорганізації, що постала на теренах козацької України у 

результаті революції середини XVІІ ст., та аргументовано відповісти на 

запитання: наскільки органічно ця держава вписувалася в загальну структуру 

станових держав  Європи. Книга адресована науковцям, викладачам, студентам, 

а також усім, хто цікавиться історією України та історією українського 

державотворення.  

 

 

 



Запорожці: до історії козацької культури / 

упорядкування тексту, передмови І. Кравченка, 

упорядкування ілюстрацій Ю. Іванченка. – Київ : 2003. 

– 400с.  

У книзі зібрано найрізноманітніші матеріали з історії 

запорозького козацтва, зокрема з питань українського  

державотворення та культури козаків. За часів козаччини 

було створено багато високохудожніх історичних дум і 

пісень, літописів, шедеврів живопису та архітектури. Книга 

ілюстрована багатьма кольоровими та чорно-білими 

репродукціями творів давнього українського мистецтва.  

Видання цікаве для всіх, хто вивчає історію козаччини. 

 

Історія Запорозької Січі / за редакцією В. Смолія. – 

Київ : Арій, 2015. – 240 с. 

 Це унікальне видання, де вперше визначені і науково 

обгрунтовані час та місця постійного розташування над 

Дніпром та Дунаєм січового Коша. У ньому висвітлено 

утворення «козацької республіки», матеріальну та духовну 

культуру січової громади, а також вплив останньої на 

українське суспільство ранньомодерної доби. Тут ви знайдете 

відомості про Хортицький замок, Токмаківську, Базавлуцьку, 

Микитинську, Кам’янську та інші Січі.  

Для всіх, хто цікавиться історичним минулим України. 

 

Історія України в особах: козаччина / за ред. В. 

Горобця. – Київ : Україна, 2013. – 304 с.  

Книга містить нариси про найвидатніших 

державних, громадських, церковних та культурних діячів 

України середини XYII – XYIII століття. Через життєписи 

окремих людей відтворено героїчну боротьбу 

українського народу за своє соціальне й національне 

визволення, побудову незалежної Української держави, 

показано становлення української духовної культури в 

контексті європейських культур.  

Видання розраховане на широке коло читачів. 

 

 

 



Кащенко А. Ф. Оповідання про славне Військо 

Запорозьке низове / А. Ф. Кащенко; редактор і 

упорядник М. А. Шудря; художник-ілюстратор В. І. 

Лопата. – Дніпропетровськ : Січ, 2001 – 494 с. 

В оповіданнях українського письменника яскраво 

відтворені епізоди боротьби за українську незалежну 

державу запорозьких козаків з ворогами в різні періоди 

історії України. Чимало сторінок книги присвячено 

конкретним історичним діячам – Богдану Хмельницькому, 

Петру Сагайдачному, Максиму Кривоносу, Івану Сірку та 

іншим. Для широкого кола читачів. 

 

Коваленко С., Пугач О. Опис козацької України 

1649-го року: довідник / С. Коваленко, О. Пугач. – Київ 

: Видавничий центр «Просвіта», 2004. – 152 с.  

Книга нікого не залишить байдужим, бо одразу ж 

спонукає побачити в єдності минуле, сучасне і майбутнє. 

Адже нам потрібно якнайпильніше вивчити і осмислити  

свою історію та уроки національно-визвольної боротьби, 

щоб зберегти свою державність. 

Для всіх,  хто цікавиться історією України. 

 

 

Лепко В. І. Українське козацтво / В. І. Лепко – 

Харків : «Торсінг  Плюс», 2008. – 95 с. 

Видання розповідає про визначне явище в українській 

історії – козацтво. Ви дізнаєтесь, як і коли воно виникло, як 

жили козаки, як боронили землі України від ворогів та 

загарбників, як вони воювали і перемагали.  

Для широкого загалу читачів. 

 

Наливайко Д. С. Козацька християнська 

республіка: Запорізька Січ у західноєвропейських 

історико-літературних пам’ятках / Д. С. Наливайко.– 

Київ : Дніпро, 2002. – 495 с. 

Козацтву і його авангарду Запорозькій Січі належить 

особливе місце в історії України і в історичній пам’яті 

українського народу. Воно визначене тим, що в часи 

виборювання українським народом свободи й непідлеглості, 



козацтво  виступило провідною силою визвольних змагань, навколо якої 

згуртувалися інші верстви й групи суспільства. В західноєвропейських 

історичних пам’ятках поширені порівняння Запорізької Січі зі Спартою, Крітом, 

давнім Римом.  

Для широкого загалу читачів.  

 

Горєлов М. Є. Цивілізаційна історія України / 

М. Є. Горєлов. – Київ : ЕксОб, 2005. – 632 с. 

Автори монографії простежили розвиток 

цивілізацій, які існували на території сучасної УкраЇни: з 

античних часів до виникнення давньоруської цивілізації 

Київської Русі, її трансформації у складі Литовсько-

Польської держави та Речі Посполитої, створення 

козацької цивілізації і держави доби Богдана 

Хмельницького, функціонування української цивілізації у 

складі Російської імперії, Польщі, Австро-Угорщини, 

Радянського Союзу та виникнення сучасної української цивілізації доби 

незалежності. 

Додаткова інформація на сайтах: 

 

Виникнення козацтва [Електронний ресурс] // ОCВІТА.UA: [сайт]. – Текст. 

дані. – [Б. м.], 2025. – Режим доступу: https://studies.in.ua/shpora-hukr/284-27-

viniknennya-kozactva-na-ukrayinskih-zemlyah.html (дата звернення: 26. 06. 2025). 

– Назва з екрана. 

 

Запорізька Січ в історії України. Реферат [Електронний ресурс] // ОCВІТА.UA: 

[сайт]. – Текст. дані. – [Б. м.], 2025. – Режим доступу: 

https://osvita.ua/vnz/reports/history/32038/ (дата звернення: 26. 06. 2025). – Назва з 

екрана. 

Козацьке самоврядування на Запорізькій Січі. Реферат [Електронний ресурс] 

// Бібліотека Studies: [сайт]. – Текст. дані. – [Б. м.], 2025. – Режим доступу: 

https://ru.osvita.ua/vnz/reports/history/35756/ (дата звернення: 26. 06. 2025). – 

Назва з екрана. 
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Гультай М. М. Історичні витоки вітчизняного 

конституціоналізму: звичаї, традиції, пам'ятки права та 

філософські концепції: монографія / М. М. Гультай. – 

Київ : ЮРІНком Інтер, 2017. – 239 с.  

Монографія присвячена дослідженню звичаїв і традицій 

автохтонного населення Українських земель, які лягли в 

основу історичних пам’яток вітчизняного права, а також 

концепцій побудови суспільних відносин на принципах 

конституціоналізму, розроблених видатними українськими 

філософами, правниками, громадськими та політичними 

діячами. 

 

Іванченко Р. П.  Нове державницьке 

воскресіння України (1917-1918); Україна –  східний 

щит Європи: уроки історії і сучасність / Р. П. 

Іванченко. – Київ : Прометей, 2021. – 208 с. 

Перший блок науково-популярних розповідей 

книги присвячений подіям столітньої давності, коли 

український народ розпочав в 1917 році – утретє в 

історії – свою боротьбу за самостійне державницьке 

життя. Другий – подіям подальшого нищення 

національної свідомості українців в епоху сталінського 

режиму політичними репресiями та голодоморами. І це робилося, як і раніше – в 

самодержавницький період, коли Україна в усі часи залишалася і залишається 

оборонним щитом для Європи від східних загарбників. 

 

  Слюсаренко А. Г. Томенко М. В. Історія української 

конституції / А. Г. Слюсаренко, М. В. Томенко. – Київ : [б. и.], 

1993. – 191 с. 

У книзі зібрано та проаналізовано конституційно-державні 

акти України з найдавніших часів до сьогодення. Переконливо 

доводиться, що Конституцію Пилипа Орлика, «Начерки 

конституції» Георгія Андрузького, Основний закон «Самостійної 

 



України», Конституцію УНР, Конституцію Отто Ейхельмана, Конституцію 

України 1996 року єднає ідея демократичної незалежної України. Вивчення 

історії створення та прийняття конституційних документів, а також розв'язання 

в них проблем форми правління та устрою держави, місця особистості, нації, 

суспільства в системі етичних цінностей стане в нагоді в процесі пошуків шляхів 

розбудови України.  

Для вчителів, науковців, політиків, усіх читачів, які поглиблено вивчають 

українську історію.  

   

   Мараєв В. Р.  Україна, 1918: Хроніка  / В. Р. Мараєв. 

– Харків : Фоліо, 2020. – 295 с. 

«Україна, 1918: Хроніка» – це огляд найбільш 

значущих для історії України подій, що трапилися у 

скорочений календарною реформою рік. Проголошення 

самостійності Української Народної Республіки, укладення 

Брест-Литовського миру з Центральними державами, 

відновлення Української Народної Республіки – такої 

«програми» цілком могло вистачити на декілька десятиліть, 

але усе це і навіть більше вмістив у себе короткий 1918-й. 

Популярний виклад матеріалу в поєднанні з ілюстраціями й 

наведеними історичними джерелами (державними документами, газетними 

повідомленнями, щоденниковими записами і спогадами військових та 

політичних діячів того часу) дає змогу усвідомити, скільки зусиль було 

докладено для того, щоб Україна стала незалежною. 

 

Борець Ю.  ОУН і УПА в боротьбі за Українську 

Державу / Ю. Борець. – Львів : Логос, 2002. – 64 с. 

Книга спогадів Ю. Борця – одного з ветеранів 

Української Повстанської Армії – про буремні дні героїчної 

боротьби УПА за суверенні права свого народу на 

Перемишлянській землі. Спостерігаючи весь час за подіями 

в Україні, він написав десяток статей на злободенні теми, 

які опубліковано в газетах діаспори, а після відновлення 

незалежності України 24 серпня 1991 року і в українських 

виданнях.  

 



Гринів О. І. Спокута Малоросії: державотворення 

без парадоксів: непретензійні нотатки / О. І. Гринів. – 

Львів : Світ, 2001. – 367 с. 

Книга відомого вченого-політолога і публіциста 

присвячена дослідженню історичного досвіду національного 

державотворення в Україні. Всебічно розглядаються 

різноманітні аспекти духовного відродження і 

національного державотворення, погляди дисидентів-

шістдесятників, національно налаштованих діячів науки, 

літератури і мистецтва. Висвітлено роль різних політичних 

інституцій у процесі демонтажу залишків московського 

колоніалізму. Розвінчуються догматичні концепції антидержавних ідеологів, які 

намагаються реанімувати в Україні проімперську політику російських 

шовіністів. Для наукових працівників, студентів, усіх, хто цікавиться 

проблемами українського національного відродження.  

 

Додаткова інформація на сайтах: 

 

Гай-Нижник П. Структури державної влади в ЗУНР – ЗО УНР 

(листопад 1918 р. – грудень 1919 р.) [Електронний ресурс] // Павло Гай-Нижник 

доктор історичних наук особистий сайт : [сайт]. – Текст. дані. – [Б. м.], 2025. – 

Режим доступу: https://hai-nyzhnyk.in.ua/doc/2018doc-zunr-struktura-vlady.php 

(дата звернення: 26. 06. 2025). – Назва з екрана.  

Державний устрій ЗУНР [Електронний ресурс] // StudFiles: [сайт]. – Текст. 

дані. – [Б. м.], 2019. – Режим доступу: https://studfile.net/preview/9695065/page:64/ 

(дата звернення: 26. 06. 2025). – Назва з екрана.  

Національна держава і право України у 1917-1921 роках [Електронний 

ресурс] // Національна академія внутрішніх справ кафедра історії держави і 

права. Мультимедійний посібник: [сайт]. – Текст. дані. – [Б. м.], 2019. – Режим 

доступу: https://arm.navs.edu.ua/books/idpu_2021/info/lec8.html (дата звернення: 

26. 06. 2025). – Назва з екрана.  
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Гетьман В. П. Як приймалась Конституція України: 

нотатки учасника розробки Основного Закону України / 

В. П. Гетьман. – Київ : РІА «ЯНКО», 1996. – 126 с. 

Політично-публіцистичний нарис Вадима Гетьмана – 

відомого фінансиста, політичного і державного діяча, 

народного депутата України – присвячений великій події в 

історії нашої держави – прийняттю 28 червня 1996 року 

Конституції України. Книга цікава багатьма маловідомими 

фактами, свідченнями  та картинами напруженої боротьби 

патріотичних сил українського парламенту за створення 

справді демократичного Основного Закону України. 

 Для всіх, хто цікавиться історією України. 

 

Горєлов М. І. Держава і цивілізація в історії 

України: монографія / М. І. Горєлов, О. П. Моця, О. О. 

Рафальський ; Нац. акад. наук України, Ін-т політ. і 

етнонац. дослідж. ім. І. Ф. Кураса, Ін-т археології. – Київ 

: ЕКО-ПРОДАКШН, 2009. – 980 с. 

Автори цієї книги вивчають історичний розвиток 

населення на території сучасної України від зародження 

відтворювального господарства і до сьогодення. Основна 

увага надається висвітленню проблеми співвідношення 

додержавних та державних структур із важливим і ще 

недостатньо вивченим процесом еволюції 

протоцивілізаційних  та цивілізаційних спільнот цього європейського регіону. 

 

 Державне будівництво і місцеве самоврядування в 

Україні: підручник / за редакцією С. Г. Серьогіної ; м-во 

освіти і науки, молоді та спорту України, Нац. ун-тет 

"Юридична академія України ім. Я. Мудрого". – 2-ге 

вид., перероб. та доп. – Харків : Право, 2013.  – 360 с. 

Видання підготовлене кафедрою державного 

будівництва Національного юридичного університету імені 

Ярослава Мудрого відповідно до навчальної програми курсу 

державного будівництва і місцевого самоврядування.  



Для студентів юридичних закладів вищої освіти різних форм навчання і всіх, 

хто цікавиться проблемами державного будівництва та місцевого 

самоврядування. 

 

Іванченко Р. П. Українська державність в 20-90-х 

роках: навчальний посібник / Р. П. Іванченко. – Київ : 

МІЛП, 2000. – 255 с. 

Цей посібник має на меті визначити головні віхи 

державотворчої історії народу, боротьби за свою 

державність в радянські часи і включаючи 90-і роки, а також 

привернути увагу до кола проблем та найважливіших подій 

за останні 70 років ХХ ст. 

 

Історія держави і права України : підручник / за 

редакцією В. Д. Гончаренка; Міністерство освіти і 

науки України, Національний юридичний університет 

імені Ярослава Мудрого. – 2-ге вид., перероблене і 

доповнене. – Харків : Право, 2019.  –552 с. 

Підручник містить основні відомості, оцінки й аналіз 

найважливіших подій в історії держави і права України з 

найдавніших часів і до сьогодення. Він покликаний 

сприяти правовому, демократичному і патріотичному 

вихованню студентів і всієї молоді, формуванню у них 

високих моральних і правових цінностей. Опора на 

історичний досвід має допомогти юристу зайняти тверду 

громадянську позицію у складному сучасному житті, бо мусить бути наступність 

у розвитку держави і права. 

Коротя В. (Повстанець). Роздуми Фантома про 

державотворення / В. Коротя. – Ірпінь ; Дрогобич : 

Коло, 2022. – 176 с. 

Книга розкриває сприйняття учасником бойових дій 

життя після війни та усвідомлення його реальності. Цю 

книгу автор присвятив побратимам, які, відбувши різні 

терміни на справжній війні і повернувшись, намагаються 

соціалізуватися. «Роздуми Фантома про 

державотворення» – це книга спогадів Володимира Короті 

про війну, строкову службу, післявоєнне життя. Також ця 

книга – це друга частина біографій окопних побратимів 

«Повстанця», які захищали українську державу. 

 



Кремень В. Г. , Ткаченко В. М. Україна: проблеми 

самоорганізації: в 2-х кн. / В. Г. Кремень, В. М. Ткаченко. 

– Київ : Промінь, 2003 – Т. 1 : Критика історичного 

досвіду. – 384 с. 

У двотомнику пропонується оригінальне трактування 

проблем самоорганізації української держави-нації. 

Зробивши акцент на понятті «самоорганізація», автори тим 

самим принципово ставлять виклад матеріалу в площину 

критики історичного досвіду самого українського народу, не 

шукаючи причин усіх наших бід у підступах якихось 

«зовнішніх супостатів». 

 Для широкого загалу користувачів. 

 

Конституційні засади сучасного 

державотворення: навчальний посібник у питаннях і 

відповідях / за редакцією Т. Є. Кагановської ; 

Міністерство освіти і науки України, Харківський 

національний університет імені В. Н. Каразіна, 

Юридичний факультет.  – Харків : Право, 2017. – 304 с. 

Навчальний посібник підготовлено з урахуванням 

новітніх тенденцій державотворення у світі, в Україні, 

чинного українського законодавства та законодавства 

деяких зарубіжних держав. У ньому наводяться стислі 

відповіді на основні питання, які пов’язані з ключовими напрямами 

державотворчих процесів у нашій державі. Зокрема, в межах навчального 

посібника дається характеристика Конституції як фундаменту сучасного 

державотворення, проведено аналіз розвитку та модернізації конституційного 

ладу та його засад в умовах глобалізованого світу.  

Для усіх, хто цікавиться питаннями конституційних засад 

державотворення. 

 

Радевич-Винницький Я. Мова і нація: тези про 

місце і роль мови в національному відродженні України 

/ Я. Радевич-Винницький. – 5-те вид., випр. і доп. – 

Кам'янець-Подільський : Абетка-Нова, 2003. – 120 с. 

Проблема мови постійно присутня в сучасних 

суспільно-політичних дискусіях. На жаль, не всі ще 

розуміють її роль як людинотворчого, націотворчого і 

державотворчого фактора. Пропонована праця в лаконічній 

формі тез широко висвітлює мовознавчу проблематику, 

пов’язану із суттю, роллю та функціонуванням мови в 

суспільстві, розкриває механізм денаціоналізаціі народу на 



мовному ґрунті, подає науковий матеріал, потрібний кожному громадянинові 

для вироблення мовознавчого світогляду.  

Для всіх, хто цікавиться мовою як державотворчим фактором. 

 

Іванченко Р. П. Україна від Кия до Кравчука: 

короткий нарис історії української державності / Р. П. 

Іванченко. – К. : Український письменник, 1992. –47 с. 

Україна, що впродовж багатьох століть виборювала, 

здобувала і в силу різних обставин втрачала свій суверенітет, 

сьогодні знову вийшла на дорогу творення власної 

державності – без опіки давніх і небезкорисливих сусідів та 

«родичів». В  цьому історичному нарисі ви  маєте 

можливість простежити, як з далеких часів і донині в 

українцях жило і не вмирало прагнення волі, свободи, 

незалежності. 

Для широкого загалу читачів. 
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